

Слайд 1

АВГУСТОВСКАЯ педагогическая КОНФЕРЕНЦИЯ -2019

«Стратегические цели и актуальные задачи обновления содержания и повышения качества образования в Родинском районе»

(Доклад председателя Комитета по образованию на августовской педагогической конференции работников образования Родинского района. **28 августа 2019 года**

Добрый день, уважаемый Сергей Григорьевич, Светлана Павловна, ветераны педагогического труда, педагоги, гости и участники конференции!

Я рада приветствовать Вас в этом зале. Август для педагогов – это время отсчета новых дел в образовании и начало нового школьного марафона длиной в один год.

Начнётся новый и интересный учебный год. И от того каким он будет, что узнают школьники и воспитанники, каких достигнут высот - зависит от вас, опытных педагогов, добрых наставников, заботливых учителей и воспитателей.

Сегодня мы планируем проанализировать эффективность мер по повышению качества образовательных услуг, реализуемых в прошедшем учебном году, и сформулировать задачи на предстоящий год.

Оценивать эффективность любой деятельности целесообразно с позиции достижения поставленных целей и задач. С этой точки зрения сегодня уместно отметить положительные моменты и проблемные точки, требующие особого внимания.

В последние годы государственная политика в области образования сфокусирована на решение задач повышения качества и доступности образования и должна выражать согласованные интересы общества, государства, работодателей, педагогов, учащихся и их родителей. А интерес у всех один – воспитать достойного гражданина страны, умного и грамотного специалиста.

Уважаемые коллеги, прежде, чем начать свое выступление я бы хотела поприветствовать ветеранов педагогического труда. Это тот золотой запас, который является нашими единомышленниками, это те люди, которые следят за всеми событиями, которые происходят в системе образования. Я хочу пожелать Вам крепкого здоровья, счастья и благополучия. На нашем празднике присутствуют ветераны педагогического труда:

Цыбинов Андрей Андреевич, Почетный работник общего образования РФ;

Демченко Галина Николаевна, учитель начальных классов Родинской школы №2;

Кузина Раиса Григорьевна, учитель иностранного языка Родинской школы №2,

Отличник народного просвещения;

Пантыкина Вера Андреевна, учитель математики Родинской школы №1;

Нестеренко Людмила Ивановна, учитель истории и обществознания Родинской школы №1;

Белоножка Татьяна Дмитриевна, методист Детского оздоровительно-

образовательного центра Родинского района

**Шейрман Людмила Ивановна, учитель русского языка и литературы
Родинской школы №1;**

**28 мая этого года Людмила Ивановна отметила 75-летний юбилей;
поздравление**

ВРУЧАЕМ ИМ ЦВЕТЫ

Слайд 2

Сегодня доступность образования рассматривается как неотъемлемая часть социальной стабильности. Для удовлетворения образовательных потребностей населения и с целью осуществления доступности образования в районе сформирована сеть учреждений, которая включает :

- 4 общеобразовательных организации и 13 филиалов (8 средних, 5 основных школ, 4 начальных);

- 2 дошкольных образовательных организации и 12 структурных подразделений;

- 1 организация дополнительного образования Детский оздоровительно – образовательный центр.

Если сравнить образовательную сеть района с прошлым учебным годом, то количественный состав не уменьшился, вся сеть образования сохранена.

Слайд 3

В целях обеспечения доступности образования на территории Родинского района утверждены 6 школьных маршрутов для осуществления подвоза учащихся к учебным заведениям из 6 населенных пунктов (Новотроицкое, Вознесенка, Вячеславка, Разумовка, Зеленая Дубрава, Каяушка). Количество подвозимых детей составляет 82 человека. Для этого в образовательных учреждениях имеется 6 автобусов. Для замены автотранспорта, выработавшего срок эксплуатации на школьных перевозках, за счет краевого бюджета в 2019 году поступило 2-х новых транспортных средств.

Все транспортные средства прошли лицензирование для осуществления подвоза учащихся согласно постановлению Правительства РФ от 27.02.2019 № 195

Основная проблема при лицензировании это наличие высшего образования ответственного лица за безопасность движения. Спасибо Администрации Родинского района за средства, выделенные для обучения.

Слайд 4

Большая работа ведется по улучшению инфраструктуры образовательных учреждений.

За 2018- 2019 учебный год было получено оборудование за счет средств краевого бюджета по линии Министерства образования и науки Алтайского края на сумму 9480201, 72рубль. Это:

- оборудование по «Доступной среде»

- 10 холодильников

- 5 электроплит и жарочный шкаф
- 2 автобуса
- кабинет ОБЖ и др.

Это книги, журналы, бумага для ВПР.

Слайд 5

В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2018 и 2019 годах проведены работы по замене деревянных оконных блоков на пластиковые в д/с «Теремок» с.Родино, в д/с «Алёнушка» с.Родино, в д/с «Журавушка» с. Степное, в д/с «Колокольчик», Зеленолуговской школе, в д/с «Ромашка» п.Мирный проводятся работы по ремонту групповой ячейки и кровли.

Слайд 6

По Федеральной государственной программе «Доступная среда» на 2011-2020 годы проведена реконструкция группы в детском саду «Теремок» для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Из средств федерального и краевого бюджета выделено средств на сумму 521837 руб.72 коп. Детский сад получил специальное коррекционное, развивающее и компьютерное оборудование, которое обеспечивает возможность совмещенного и индивидуального обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Слайд 7

Проведен капитальный ремонт, перераспределение учебных площадей и переоборудование кабинетов Родинской СОШ № 2; для оснащения вновь созданных кабинетов начальных классов поступила новая школьная мебель. Благодаря этому полностью ликвидирована вторая смена. С 1 сентября 2019 года 100% обучающихся будут обучаться в одну смену (на 01.09.2018 года доля обучающихся, занимающихся в 1 смену, составляла 95%). Большая работа по этому направлению была проведена Синеи Е.В.

Слайд 8

Для укрепления материально – технической базы муниципального детского оздоровительного лагеря «Орленок» в рамках реализации государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014 – 2020» годы в 4-х корпусах установлены пластиковые окна, двери, чердачные двери; произведена замена кровли крыш. В настоящее время идет установка бассейна на средства краевого и местного бюджетов.

Слайд 9

В районе систематически ведется работа по содержанию зданий и сооружений образовательных организаций, а также обеспечению безопасных условий

пребывания в них участников образовательных отношений. Всего на балансе отрасли образования 31 здание.

В июне в районе работала межведомственная комиссия по приёму образовательных учреждений к новому учебному году. Все учреждения образования готовы к работе. Самое проблемное образовательное учреждение Покровская школа. Будем надеяться, что она будет включена в 2020 году в КАИП.

Слайд 10

13 котельных отремонтированы и подготовлены к новому отопительному сезону. За последние два года было установлено 9 новых котлов. Много сделано силами руководителей, учителей и сотрудников всех школ и детских садов.

Слайд 11

Таким образом, благодаря проводимой работе в данном направлении все объекты образования успешно проходят проверки надзорных органов. Выражаю благодарность всем руководителям, коллективам всех учреждений за ответственное отношение и качественную работу по подготовке образовательных учреждений к началу нового учебного года. Примите искренние слова благодарности за ваш огромный труд. Благодаря вашему таланту и усилиям все наши образовательные организации имеют ухоженный вид, привлекательны, в них уютно детям и взрослым. Конечно, в связи со значительным износом зданий образовательных учреждений возникает много хозяйственных вопросов. Но мы стараемся решать их по мере необходимости. Благодарю Главу района за внимательное отношение к проблемам образования.

Слайд 12

В течение 2018-2019 года на средства краевого бюджета, благодаря Министерству образования и науки Алтайского края было получено:

Финансовые ресурсы в бюджете сконцентрированы на тех направлениях, которые определены в Указах Президента РФ. Одно из таких направлений - средняя заработная плата. С первого сентября изменится модель системы оплаты труда.

Это:

- переход от ученико – часа к фиксированному окладу;
- обеспечение дифференциации в оплате труда педагогических работников и вспомогательного персонала (уход от доплат до МРОТ);
- изменение структуры заработной платы в части увеличения оклада и гарантированной части за счет дополнительных средств и перераспределения средств, предназначенных на оплату труда;
- увеличение уровня средней заработной платы педагогических работников, устранив перекося в оплате труда педагогов малокомплектных школ.

Как же решены поставленные задачи?

- минимальный оклад увеличен в 2,5 раза (с 2950 рублей до 7010 рублей);
- обеспечивает оплату труда педагогического работника с учебной нагрузкой на одну ставку (18 часов) и выполняющего работу, непосредственно связанную с образовательным процессом в размере не менее, чем МРОТ.

Слайд 13

Дошкольное образование

На 1 сентября 2019 года муниципальная дошкольная образовательная сеть Родинского района включает: 14 детских садов и 2 ГКП, с общим количеством воспитанников 705 человек, из них:

2 дошкольных образовательных учреждения, имеющие статус юридического лица с числом воспитанников 273 человека;

12 структурных подразделений с числом воспитанников 426 человек;

2 группы кратковременного пребывания при общеобразовательных учреждениях с числом воспитанников 6 человек.

В прошлом году контингент воспитанников составлял 748 человек, резкое снижение численности детей происходит из-за низкой рождаемости и миграции населения нашего района.

С февраля 2019 года статус юридического лица сохраняется в детских садах с.Родино: детский сад «Теремок», «Колокольчик».

В детских садах района эффективно реализуется федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

В системе дошкольного образования нашего района представлены несколько моделей получения образования как здоровыми детьми, так и детьми с ограниченными возможностями здоровья: в группах общеразвивающей направленности. Родители, воспитывающие детей-инвалидов на дому самостоятельно, получают методическую и психолого-педагогическую помощь, поддержку в консультативных пунктах, организованных на базе 14 дошкольных учреждений.

С целью повышения значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сфере образования в 2018-2019 учебном году в дошкольных учреждениях проведена паспортизация объектов в полном объеме.

В дошкольном образовании главной задачей является также обеспечение его доступности. Очередность в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет полностью ликвидирована.

С 1 сентября 124 ребёнка впервые перешагнут порог детского сада для получения дошкольного образования.

Важным условием гарантии общедоступности дошкольного образования является сохранение родительской платы на социально-приемлемом уровне. Родительская плата не повышалась с 2015 года.

Отмечу, в связи с невозможностью выполнения норм питания, а также увеличением стоимости основных продуктов, необходимо увеличивать размер родительской платы. Это установка Министерства образования и науки Алтайского края.

Слайд 14

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В системе дошкольного образования района трудятся 72 работника, из них с высшим образованием 21 чел., со средним специальным 49 чел.

14 педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 32 педагога имеют первую кв. категорию, 9 педагогов имеют соответствие занимаемой должности и 17 педагогов.

Не имеют квалификационной категории в связи с тем, что стаж работы менее 2 лет.

2 работника награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования» (Терещенко Светлана Васильевна, Яковлева Галина Ивановна), 6 воспитателей детских садов награждены отраслевыми наградами Министерства образования и науки Российской Федерации.

Все руководящие и педагогические работники прошли курсы повышения квалификации или прошли профессиональную переподготовку. Показатель равен 100%. (это выше краевого).

Слайд 15

В течение учебного года педагоги и воспитанники из дошкольных учреждений принимали активное участие в конкурсах исследовательских работ, декоративно-прикладного творчества и спортивно-оздоровительных муниципального и регионального уровня.

Участвуя в конкурсе воспитанники детских садов раскрывают свои таланты в процессе художественно-эстетической деятельности, а также благодаря конкурсам формируются личностные достижения воспитанников.

В конкурсах муниципального уровня приняло участие 264 воспитанника из детских садов Родинского района (35% участия). В сравнении с прошлым уч.годом, количество участников увеличилось, на 3%.

В конкурсах краевого уровня приняло участие 23 воспитанника (16% участия), в сравнении с предыдущим годом увеличилось на 2 %.

Слайд 16

Ежегодно проводится конкурс педагогического мастерства «Воспитатель года Алтая». В 2018-2019 учебном году приняли участие 6 педагогов из 6 дошкольных учреждений. Дедова Полина Ивановна, воспитатель детского сада «Теремок» с. Родино стала участником очного этапа регионального конкурса «Воспитатель года Алтая» и является участником 7 Всероссийского конкурса «Воспитатели России» в номинации «Лучший воспитатель образовательной организации».

Слайд 17

В целях управления инновационной деятельностью в детском саду «Ромашка» п. Мирный продолжается реализовываться муниципальная инновационная площадка по теме: «Внедрение современных образовательных технологий интенсивного развития познавательных и интеллектуально-творческих способностей детей дошкольного возраста в образовательный процесс». Руководителем рабочей группы инновационной площадки является старший воспитатель Свинцова Ольга Васильевна.

Слайд 18

Таким образом, в районе определены целевые ориентиры, направленные на обеспечение доступности и повышение качества дошкольного образования они на слайде:

- **Обеспечение деятельности по созданию развивающей предметно-пространственной среды;**
- **Совершенствование муниципальной и внутриучрежденческой систем повышения квалификации педагогических кадров;**
- **Обеспечение финансово-экономической эффективности дошкольных образовательных организаций;**
- **Разработка и апробация инструментов оценки качества ДО.**

Слайд 19

Общему образованию всегда уделялось и уделяется повышенное внимание. Любые изменения на этом уровне не всегда однозначно воспринимаются в нашем обществе, но в тоже время позволяют педагогам раскрыть свой творческий потенциал, быть активными участниками инновационных процессов.

В школах района в новом учебном году будет обучаться 1860 учащихся (на 32 меньше по сравнению с прошлым учебным годом). Впервые за парты сядут 197 первоклассников (на 24 меньше, чем на 01.09.2018).

Основной целью системы образования является обеспечение доступного и качественного образования всех граждан.

Новое качество обучения и воспитания обеспечивается благодаря планомерной работе по следующим приоритетным направлениям:

- модернизация материально-технической базы;
- обновление содержания и технологий образования;
- переподготовка педагогических кадров и повышение их профессиональной компетентности; поэтапное внедрение профессионального стандарта «Педагог»;
- оптимизация и эффективное использование имеющихся ресурсов, снижение неэффективных расходов;
- развитие конкурентной среды предоставления образовательных услуг;
- реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования, основного общего образования и среднего общего образования; начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);
- развитие системы дополнительного образования детей;
- внедрение независимой оценки качества образовательной деятельности.

Слайд 20

Качество образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В 2018-2019 учебном году в общеобразовательных учреждениях будет трудиться 234 педагогических работников:

174 педагога имеют высшее педагогическое образование (74%), 60 имеют среднее профессиональное педагогическое образование (26%);

60 педагогов с высшей квалификационной категорией (27%), 102 - с первой квалификационной категорией (46%), 18 (8%) имеют соответствие занимаемой должности. СЛАЙД

В 2018-2019 году было аттестовано 38 педагогических работников общеобразовательных учреждений. Из них 13 аттестованы на высшую квалификационную категорию, 25 - на первую квалификационную категорию, 8 получили соответствие занимаемой должности.

100 % аттестационных дел успешно проходят экспертизу краевых специалистов, 100% аттестующихся педагогов устанавливается заявленная квалификационная категория. Благодаря очень большой работе главного специалиста комитета по образованию Симоненко Ж.В. Доля педагогических работников, имеющих первую и высшую квалификационную категорию, возросло с 70% до 74 %; доля педагогических работников, не имеющих квалификационной категории и соответствия занимаемой должности, сократилась с 25% до 17% СЛАЙД

Доля руководящих и педагогических работников общеобразовательных учреждений, своевременно прошедших повышение квалификации, составляет 99,6% (на 0,8% выше краевого показателя).

Слайд 21

Среди педагогов 5 отличников народного просвещения, 3 отличника физической культуры и спорта, 20 присвоено почетное звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации», 22 награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 награжден медалью «За службу образованию» (Князева И.А., учитель РСОШ № 2), 2 – медалью «За заслуги в труде» (Чеботарев С.А., учитель Степновской СОШ; Лягушкина М.М., учитель Родинской СОШ №2), 1 - медалью ордена «За профессионализм и деловую репутацию» II степени за заслуги перед государством и обществом, многолетний плодотворный труд, большой личный вклад в развитие физической культуры и российского спорта (Таранов В.Г., учитель Родинской СОШ №2); 10 имеют свидетельства о занесении на Доску Почета села, 17 - свидетельства о занесении на Доску Почета «Лучшие люди района».

В районе 8 победителей краевого конкурса лучших учителей РФ на получение денежного поощрения в размере 100 и 200 тысяч рублей,

8 победителей краевого конкурса лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных организаций на получение денежного поощрения Администрации Алтайского края (30 и 50 тыс. руб.).

4 победителя краевого конкурса на соискание премии Губернатора Алтайского края им. С.П.Титова.

1 победитель краевого конкурса «Сердце отдаю детям» в номинации «Декоративно-прикладное творчество» (Чеботарев Сергей Андреевич).

Слайд 22

В районе остается актуальной проблема старения педагогических кадров, привлечения и создания условий для закрепления молодых специалистов - выпускников педагогических учебных заведений. Сегодня в образовательной сети района 25% работающих педагогов являются внутренними совместителями (ведут несколько предметов) и 5% (11 чел.) внешних совместителей (с организацией подвоза педагогов). В настоящее время наиболее распространенным (вынужденным) способом закрытия вакансий является временное закрытие вакансии путем перераспределения учебной нагрузки между педагогами ОО, привлечения внешнего совместителя, специалиста без профильного педагогического образования.

Соответствие квалификации учителя преподаваемому им предмету – первейшее требование профессионального стандарта «Педагог». Часть вакансий удалось закрыть учителями, высвободившимися в результате оптимизации школ. Одним из вариантов решения кадрового вопроса в настоящее время является использование в образовательном процессе дистанционных образовательных технологий по Малокомплектной модели.

Количество прибывших в район выпускников образовательных учреждений высшего профессионального и среднего профессионального образования: в 2017 году 6 человек (закрепляемость 83%), 2018 году 2 человека (закрепляемость 50%), 2019 году 2 человека. Причины объективны выходят замуж, возвращаются в свой район.

Доля учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей района увеличилась на 1,7%.

Соотношение численности учащихся на одного педагогического работника в районе равно 8,5.

Слайд 23

С 01.09.2019 четыре базовые (пилотные) школы приступают к реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (ФГОС СОО) в 10-х классах. Доля учащихся, обучающихся по ФГОС в новом учебном году (1-9 и 10-е пилотные классы), составит 95%.

Родинская СОШ № 2 с 01.09.2018 года являлась пилотной по изучению второго иностранного языка (в 5-х классах). В 2019-2020 учебном году преподавание учебного предмета «Второй иностранный язык» в общеобразовательных организациях Алтайского края является обязательным в 5, 7, 8, 9 классах, а также в 6-х классах пилотных школ, в число которых входит и Родинская школа № 2. Нынешние 6-е классы оставшихся школ начнут изучение данного учебного предмета в 2020-2021 учебном году в 7 классе. В связи с обязательностью изучения второго иностранного языка на уровне основного общего образования особое внимание обращается на то, что в аттестатах выпускников 9-х классов 2020 года должны быть оценки по предметам «Иностранный язык» и «Второй иностранный язык».

Кроме того, в целях реализации в полном объеме федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего общего образования на начальном уровне вводится изучение учебного предмета

«Литературное чтение на родном языке» и в 7 и 8 классах - учебных предметов «Родной язык» и «Родная литература».

14 школ района будут работать по 6-тидневной рабочей неделе, 3 (начальные школы) – по 5-тидневной.

Слайд 24

Результаты учебной работы по итогам учебного года следующие (слайд):

2018-2019 учебный год закончили 1872 учащихся. Аттестовано 1640 учащихся. Не аттестованных по неуважительной причине нет. Закончили учебный год на «5» - 142 (наибольшее количество отличников в РСОШ № 1 (50) и в РСОШ № 2 (37)); на «4» и «5» - 641, на «3» - 821, на «2» - 36 (наибольшее количество неуспевающих в РСОШ № 1 (10)). Успеваемость составила 97,8% (на 0,5% ниже 2017-2018 уч. г., на 1% ниже 2016-2017 уч.г.); качество знаний 47,7% (на 0,8% ниже прошлого года; на 1,7% ниже 2016-2017 уч.г.).

5 из 7 претендентов - выпускников 11-х классов получили медаль «За особые успехи в учении» (РСОШ № 1 - 2: Восканян Ануш, Лагутина Евгения; РСОШ № 2 – 1: Лобач Анастасия; Степновская – 1: Нарзуллаева Анна; Мирненская СОШ - 1: Борзых Артем).

8 учащихся 9-х классов получили аттестаты особого образца (Родинская СОШ № 1 – 5, Родинская СОШ № 2 – 1, Мирненская СОШ – 1, Степновская СОШ - 1).

7 отличников из многодетных семей по итогам 2018-2019 учебного года получили единовременные денежные выплаты за счет средств краевого бюджета (отл. 2-4 кл. (4 чел.) по 1000 руб.; 5-9 кл. (3 чел.) по 2000 руб.).

Одним из векторов развития системы общего образования является обновление и совершенствование системы независимой оценки качества образования. В соответствии с Законом «Об образовании в Российской Федерации» в крае создан Совет по качеству образования в Алтайском крае.

Слайд 25

Во исполнение приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 29.01.2019 № 84 «О проведении Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки мониторинга качества подготовки обучающихся общеобразовательных организаций в 2019 году» в общеобразовательных учреждениях Родинского района в апреле 2019 г. проведен мониторинг качества подготовки в форме Всероссийских проверочных работ практически по всем основным предметам школьной программы:

обучающихся 4-х классов по учебным предметам: «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир»;

обучающихся 5-х классов по учебным предметам «Русский язык», «Математика», «История», «Биология»;

обучающихся 6-х классов по учебным предметам «Математика», «Биология», «Русский язык», «География», «Обществознание», «История»;

обучающихся 7-х классов по учебным предметам «Иностранный язык», «Обществознание», «Русский язык», «Биология», «География», «Математика», «Физика», «История»;

обучающихся 11-х классов по учебным предметам «География», «Иностранный язык», «История», «Химия», «Физика», «Биология».

Из 17 школ в районе участие в ВПР приняли 16. В Каяушенской начальной общеобразовательной школе не было обучающихся 4 класса.

Всего в школах района проведено 323 оценочных процедуры - ВПР.

Все 323 процедуры (100%) обеспечены присутствием общественных наблюдателей. 22 ВПР посетили специалисты Комитета по образованию.

В 2018 и 2019 годах ни в одной школе Родинского района признаки необъективности не выявлены.

Слайд 26

В соответствии со ст. 35 ФЗ от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» всем учащимся бесплатно предоставляются учебники и учебные пособия за счет бюджетных ассигнований. Алтайский край выполняет свои полномочия, ежегодно выделяя средства из краевого бюджета согласно нормативам финансирования. В 2019 году субвенция на учебные расходы увеличена на 40% (1400 руб.) из этой суммы школы используют не менее 65 % (910 рублей) на приобретение учебников. Все учащиеся на 100% обеспечены учебниками за счет фондов школьных библиотек.

Продолжить работу по приобретению полного комплекта учебников по : технологии, физической культуре, искусству, музыке в соответствии с новым федеральным перечнем учебников.

Важное влияние на здоровье ребенка оказывает организация питания. Комитет по образованию совместно с органами Роспотребнадзора контролируют вопросы организации полноценного питания детей. Ведется строгий контроль качества продуктов, поступающих с базы, и качества приготовления пищи. Доля обучающихся, которые получают качественное горячее питание, составляет – 93%. Льготное питание получали в 2018-2019 учебном году 612 обучающихся, имеющих статус малоимущих семей.

Слайд 27

Олимпиады школьников ВСОШ

Основной акцент в работе с одаренными детьми направлен на организацию и участие в этапах Всероссийской предметной олимпиады школьников (далее - Олимпиада).

В прошедшем году на региональный уровень были отобраны 3 работы.

Двое учащихся, ныне выпускников второй школы были приглашены на региональный этап ВСОШ. Страхатова Анна по русскому языку, Кравцов Егор по физической культуре.

Сведения об участии в этапах всероссийской олимпиады школьников

	2016/2017	2017/2018	2018/2019
--	-----------	-----------	-----------

Этапы олимпиады	участники	призеры, победители	участники	призеры, победители	участники	Победители, призеры
Школьный	2595	762	966	527	947	648
Муниципальный	345	38	337	28	364	35
Региональный	9	2	7	1	3	0
Всероссийский	1 участник					

Слайд 28

ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ

Система деятельности по организации работы с одаренными и талантливыми детьми в районе имеет следующее содержание.

Выявление одаренных и талантливых детей:

- анализ особых успехов и достижений ученика в классном коллективе;
- создание банка данных по талантливым и одаренным детям (по итогам участия в очных и дистанционных конкурсах, олимпиадах, викторинах, конференциях).

Поощрение одаренных детей:

- награждение дипломами, грамотами; выдача сертификатов участникам;

Работа с родителями одаренных детей:

- совместная практическая деятельность одаренного ребенка и родителей.

Работа с педагогами:

- повышение профессионального мастерства через курсовую подготовку и аттестацию.

Вся работа с одаренными детьми проводится во второй половине дня в рамках внеурочной деятельности.

Слайд 29

Ежегодно в районе проводится научно-практическая конференция «В мир поиска, в мир науки». В конференции приняли участие 56 учащихся из 10 образовательных учреждений.

Материалы представленных работ заявлены авторами по 6 секциям: «Общественные науки», «Филология», «Филология. Иностранный язык», «Естественные науки», «Математические и технические дисциплины» и «Зона

свободных открытий». В каждой секции выделялись три возрастные категории: 1 категория- 1-4 классы, 2 категория- 5-8 классы, 3 категория- 9-11 классы.

Всероссийский конкурс сочинений стал популярен среди учащихся нашего района. Работы победителей муниципального этапа были направлены на региональный этап. Учащиеся первой школе показали отличные результаты на краевом уровне.

Карташова Ольга МБОУ «Родинская СОШ №1» 1 место среди 4-5 классов

Козик Дарья МБОУ «Родинская СОШ №1» 1 место среди 8- 9 классов

Юрьева Ангелика МБОУ «Родинская СОШ №1» 2 место среди 10-11 классов.

Олимпиада «Шахматы в школах» для учащихся 1-4 классов также входит в работу с одаренными детьми. После победы на муниципальном этапе, ученик 2 класса МБОУ РСОШ №1 представлял Родинский район на региональном этапе и вошел в десятку лучших.

Ежегодно два раза в год, наши учащиеся принимают участие в краевого конкурсе для одарённых школьников и молодёжи «Будущее Алтая. Результатами работы являются благодарности дипломы и похвальные листы. Учащаяся МБОУ РСОШ №1 Шелест Александра после отборочного тура с работой «Образ Хозяйки Медной горы и его аналоги в русской и зарубежной литературы» была высоко оценена комиссией и прошла в финальный этап Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева в г. Москва.

Учащаяся 10 класса МБОУ «РСОШ №2» Маргарита Крючкова приняла участие в финале открытой предметной олимпиаде по истории, которая проводилась в АлтГУ и награждена дипломом финалиста.

Слайд 30

В муниципальном этапе региональной олимпиады для учащихся 2-6 классов «Вместе – к успеху!» в 2018 -2019 учебном году приняли участие девять команд из школ Родинского района.

Победителями олимпиады стала команда «Великолепная шестерка» из «Раздольненская СОШ» филиал МБОУ «Мирненская СОШ».

Слайд 31

Государственная итоговая аттестация.

Анализ результатов государственной итоговой аттестации-2019

Государственная итоговая аттестация в Родинском районе в 2019 году проходит в два этапа – основной, который проходил в мае-июне. Также в 2019 году установлены дополнительные (сентябрьские) сроки проведения ГИА для следующих категорий участников:

обучающиеся, не прошедшие ГИА или получившие на ГИА неудовлетворительные результаты более чем по одному учебному предмету, либо получившие повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на ГИА в дополнительные сроки (лица со справкой об обучении);

выпускники прошлых лет, изъявившие желание участвовать в ЕГЭ, независимо от наличия у таких лиц результатов ЕГЭ.

Для проведения ГИА в Родинском районе на базе МБОУ «Родинская СОШ № 1» был организован пункт проведения экзаменов (ППЭ). В число работников входили по одному руководителю ППЭ, члены ГЭК, технические специалисты, организаторы в аудитории и вне аудитории (работники образовательных организаций), медицинский работник, общественные наблюдатели.

ППЭ оснащено переносными металлоискателями и оснащено видеонаблюдением: для 11-классников он-лайн, для 9-классников офф-лайн.

Выпускники 2019 года сдавали единый государственный экзамен по 11 предметам: русскому языку, математике базовой, математике профильной, физике, химии, информатике и ИКТ, биологии, истории, географии, английскому языку, обществознанию и литературе. В 2018 году для сдачи ЕГЭ выпускниками было выбрано 12.

В этом году учащиеся 11 класса имели право выбрать лишь один уровень сдачи математики базовый или профильный. При неуспешной сдачи любого уровня, учащийся имел право перейти на другой уровень или оставить прежний.

Слайд 32

Перечень наиболее востребованных дисциплин по выбору для сдачи ЕГЭ остается постоянным на протяжении последних трех лет: обществознание (32), физика (16), история (11).

Единый государственный экзамен сдавали 55 выпускников общеобразовательных учреждений.

Большинство участников ЕГЭ сдавали по 2, реже три или четыре предмета.

Русский язык сдавали 55 человек, все сдали успешно. Наилучшие результаты во второй школе (74,22). Средний балл по краю- 66.41. Выпускница первой школы Лагутина Евгения набрала 100 баллов.

Математику (базовую) сдавали 32 выпускника.

Математику (профильную) сдавали 22 выпускника ОУ.

Математика в форме государственного выпускного экзамена -1

55 выпускников 11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании.

Средний балл ЕГЭ по МОУО

предмет	Количество выпускников	2019	2018 г
Русский язык	55	67,73	75
Математика (база)	32	4,25	4,1
Математика (профиль)	22	56,91	48
Биология	6	47	50,8
История	11	57,36	50,1
Физика	16	48,13	51,4
Английский язык	2	72,5	42,9

Информатика	2	54,4	61
Литература	2	70,5	57
Химия	2	41	43,29
Обществознание	32	56,34	60,5

Слайд 33

Результаты ЕГЭ 2019

предмет	АК	МОУО	РСОШ №1	РСОШ №2	Мирный	Степное
Русский язык	66,41	67,73	67,5	74,22	61,40	59,70
Математика (п)	54,15	56,91	55	58,14	70,00	56,25
Математика (б)	4,01	4,25	4,00	4,55	4,00	4,50
Физика	51,26	48,13	41,63	54,00	53,00	60,00
Химия	51,10	41,00	41,00	-	-	-
Информатика	58,52	54,50	-	-	48,00	61,00
Биология	50,06	47,00	50,25	-	42,00	39,00
История	55,26	57,36	64,00	60,25	-	42,50
Английский язык	71,05	72,50	72,50	-	-	-
Обществознание	53,05	56,34	51,83	63,77	-	50,29
Литература	61,30	70,50	-	70,50	-	-

Слайд 34

ОГЭ в Родинском районе в 2019 году проводился в два этапа – основной, который проходил в мае-июне и дополнительный сентябрьский этап для выпускников, не набравших минимального количества баллов.

Для получения аттестата об основном общем образовании необходимо сдать экзамены не ниже «удовлетворительных» по четырем предметам.

С нынешнего года технология печати контрольно-измерительных материалов была применена и при проведении основного государственного экзамена. Для этого были приобретены два принтера, ноутбуки были предоставлены Министерством образования и науки Алтайского края.

В ОГЭ приняли участие 164 учащихся, в ГВЭ-4. Для допуска к государственной аттестации учащиеся должны иметь зачет по итоговому собеседованию. Итоговое собеседование- нововведение, которое проводилось впервые по всей стране в обязательном порядке.

Что касается предметов по выбору, то самыми востребованными традиционно стали обществознание (107), информатика (70) и биология (55). К сожалению, не все учащиеся прошли итоговую аттестацию.

Двадцати двум учащимся это не удалось. Так в сентябре предстоит пересдавать математику- 22 учащимся, русский язык – 3 учащимся, обществознание – 7, география-2, информатика-2, биология-3, история-1.

Уважаемые коллеги! Анализ результатов государственной итоговой аттестации показал, что уровень подготовки большинства выпускников соответствует требованиям, определённым государственным образовательным стандартом. Анализ результатов в разрезе каждой школы показывает, что для повышения результативности каждого выпускника необходимо создание системы мониторинга обученности, это позволит выявить пробелы в знаниях выпускника по каждому предмету на определённой ступени обучения. По результатам анализа необходимо организовать индивидуальную образовательную траекторию каждого обучающегося, позволяющую на выходе из школы продемонстрировать качественное освоение образовательного стандарта

Слайд 35

Инклюзивное образование. ОВЗ И ИНВАЛИДЫ

С введением федерального государственного образовательного стандарта общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федеральный государственный образовательный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в школах и садах района ведется работа с данными учащимися. В группу учащихся с ограниченными возможностями здоровья входят лица с инвалидностью и (или) дети с заключением психолого-медико-педагогической комиссии.

В нашем районе 78 детей с особыми потребностями в обучении:

- 16 детей имеют статус «ребёнок- инвалид»,
- 16 -инвалидов с ограниченными возможностями здоровья,
- 46 детей имеют статус «ребенок с ограниченными возможностями здоровья».

Для всех учащихся в образовательных организациях разработаны адаптированные программы своего вида.

Из этих детей 60 обучаются по адаптированным общеобразовательным программам для детей с задержкой психического развития (7 вид), трое– для детей с тяжелым нарушением речи.

Только по решению ТПМПК эти дети ,обучаются по адаптированным программам

Выполнение рекомендаций отслеживается руководителями ОО, классными руководителями.

Девять детей в районе получали образование на дому.

4 базовых ОУ района являются участниками государственной программы «Доступная среда».

Слайд 36

Воспитательная работа

Главной целью воспитательной работы образовательных учреждений является создание условий, способствующих развитию личности ученика, позволяющих

обеспечить возможность его духовно-нравственного становления, готовности к жизненному самоопределению. В образовательных организациях района существует и активно функционирует система внеурочной занятости, которая ведется по пяти направлениям: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное. В образовательных организациях действуют 384 кружка различной направленности.

Всего дополнительным образованием охвачено 1837 обучающихся, что составляет 98 % от общего числа обучающихся.

Учащиеся школ принимают активное участие в районных мероприятиях это:

- конкурс самодеятельных поэтов и прозаиков «Вдохновение души»
- межрегиональный творческий конкурс «Веселый Морозко»
- районный конкурс «Утренняя звезда»
- фестиваль «Пою моё Отечество»
- спартакиада школьников

- велопробег «Кольцо Победы»
- спортивно-творческий слет
- слет выпускников
- конкурсная программа «Триумф»

Слайд 37

В течение 2018-2019 учебного года обучающиеся школ района принимали активное участие в мероприятиях различного уровня и направленности.

Так, учащиеся объединения «Токарная обработка древесины» Степновской школы под руководством педагога дополнительного образования Чеботарева Сергея Андреевича в очередной раз приняли участие в краевом очном конкурсе технического мастерства «Деревянные кружева» и заняли там почетное 2 место.

Жабота Виктория, учащаяся Мирненской СОШ стала абсолютным лауреатом краевого фестиваля военно-патриотической песни «Афганский ветер» и дипломантом 3 степени XXII краевого конкурса патриотической песни «Пою моё Отечество» в номинации «Эстрадный вокал. Солисты».

Евгения Лагутина, учащаяся РСОШ №1 награждена дипломом за 1 место в очном этапе II краевого молодежного конкурса чтецов «Праздник белых журавлей», руководитель Дмитриева Марина Юрьевна.

Савкин Илья (Родинская школа №2) награжден дипломом за 1 место в краевом конкурсе видеороликов «Киномастер. Дети» (руководитель Подгайный Федор Викторович).

Педагог-библиотекарь школы №1 Николаенко Юлия Ивановна награждена дипломом 3 степени по итогам участия в краевом конкурсе «БиблиОбраз – 2018» в номинации с численностью обучающихся от 400 человек и более.

Сборная команд РСОШ №1, РСОШ №2 и Мирненской СОШ под руководством Ганюшкина Сергея Александровича приняли участие в

межрайонных соревнованиях, посвященных Дню призывника, где заняли 2 общекомандное место и были награждены кубком.

Спорт: Юноши Раздольненской СОШ третий год подряд представляют Алтайский край на Всероссийских соревнованиях по городошному спорту «Меткие биты» в г. Вятские Поляны Кировской области.

Буквально на днях спортсмены по городошному спорту принимали участие в чемпионате края, который проходил в Павловске и стали победителями. Очень приятно. Благодаря поддержке и постоянному спонсорству Саламахина Александра Николаевича наш добивается таких высоких результатов.

Сборные команд Родинской СОШ №1 и №2 приняли участие и заняли 2-е места в краевых соревнованиях по мини-футболу в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу».

Воспитанники Покровской школы становятся неоднократными призерами и победителями межрайонных и краевых соревнований по гиревому спорту под руководством учителя физической культуры Еремина Сергея Витальевича. Бирюков Александр, обучающийся Первомайской основной школы занял 1 место в краевом и межрайонном турнире по самбо.

Слайд 38

Патриотическому воспитанию подрастающего поколения в районе уделяется очень большое значение.

В 2019 году 71 обучающийся базовых школ района вступили в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». «ЮНАРМИЯ» – российское детско-юношеское движение, основной целью которого является всестороннее развитие и патриотическое воспитание россиян от 8 лет.

В рамках реализации Национального проекта «Образование» федерального проекта «Успех каждого ребенка» на территории Родинского района реализуется пилотный проект внедрения персонифицированного финансирования дополнительного образования детей (ПФДО). Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребенка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счет средств государства.

Слайд 39

В 2019 году 342 ребенка получили отдых и оздоровление в лагерях с дневным пребыванием детей на базе 10 общеобразовательных учреждений (РСОШ №1, РСОШ №2, Степновская СОШ, Мирненская СОШ, Раздольненская СОШ, Степнокучукская СОШ, Покровская СОШ, Кочкинская СОШ, Ярославцевологовская ООШ, Зеленолуговская ООШ).

В летний период на базе ЗДОЛ «Орленок» было организовано проведение 2 смен. Учебно-полевые сборы прошли для 28 юношей допризывного возраста. Ребята посетили в этом году воинскую часть г. Рубцовска для участия в показательных мероприятиях по показу быта и размещения военнослужащих. Хотелось бы поблагодарить Администрацию Родинского района, за

выделенные средства на организацию поездки.

Проведение второй смены «25 шагов в историю» для 80 ребят района и Алтайского края было посвящено юбилейной дате 25-летию загородного детского оздоровительного лагеря «Орленок».

Стоимость путевки в ЗДОЛ «Орленок» по-прежнему установлена на уровне ниже среднекраевой (в 2018- 12500, в 2019-12900, среднекраевая- 14400). Стоит отметить, что в 2019 году для загородных детских оздоровительных лагерей внедрена автоматизированная информационная система учета путевок. Это значит, что родители теперь могут самостоятельно подать заявление на своего ребенка в любой лагерь Алтайского края, самостоятельно заполнить и отправить в интересующий лагерь все необходимые документы для приобретения путевки. Также очень важно и то, что сроки приобретения путевок были ограничены.

Каждый год дети Родинского района становятся участниками смен краевого лагеря «Юность» Егорьевского района.

Традиционным остается участие в смене обучающихся РСОШ №2 под руководством Ксении Анатольевны Ворон «Дружины юных пожарных».

Команда РСОШ №1 под руководством Владимира Владимировича Казакова «Безопасное колесо».

Трое ребят стали участниками инженерных каникул «Кванториум.22» по направлениям биотехнологии, аэротехнологии и инженерная робототехника.

Принимая активное участие в конкурсах Российского движения школьников, обучающиеся школы №2 получают второй год подряд бесплатную путевку на Летний фестиваль РДШ.

Двое ребят стали участниками смен Международной летней детской деревни «Алтай».

В районе активно развивается направление организованных поездок малозатратного отдыха - это туристические походы с руководителями, однодневные и многодневные экскурсии под контролем взрослых. В течение лета 2019 года педагоги побывали со своими учащимися и их родителями на озере Моховое (Ключевский район), озере Колыванское (село Саввушка, Змеиногорского района), озеро Бычье (Волчихинский район), соленое озеро (Завьяловского района), с. Гуселетово, р.п.Благовещенка и т.д.

Многие дети нашего района отдыхали в частных лагерях, базах отдыха с родителями на территории Алтайского края и за ее пределами.

Слайд 40

В течение лета уделялось большое внимание различным категориям детей, состоящих на всех видах учета. По состоянию на 1 июня 2019 года на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состояло 40 обучающихся из 9 школ района (Зеленодубравинская НОШ, РСОШ №1, РСОШ №2, Мирненская СОШ, Степновская СОШ, Кочкинская СОШ, Красноалтайская ООШ, Степнокучуская СОШ, Ярлоговская ООШ). Профилактическая работа с детьми и подростками «группы риска» была направлена на организацию их летней занятости. Подростки вовлекались в мероприятия, организованные в лагерях с дневным пребыванием детей,

культурно-массовые мероприятия, организованные школьными и поселенческими библиотеками, сельскими домами культуры. Основная часть подростков, состоящих на учете, была занята подготовкой и сдачей ГИА. Одним из основных видов занятости несовершеннолетних является трудоустройство самостоятельное или через центр занятости населения по Родинскому району. Все эти мероприятия помогают сократить число преступлений и безнадзорности несовершеннолетних. Занятость в июне составила 95% (38 человек), в июле – 88% (35 человек), в августе – 80% (32 человека). По – прежнему одной из проблем вовлечения в отдых и оздоровление детей «группы риска» остается нахождение детей дома по заявлению родителей.

Слайд 41

Под опекой в Родинском районе находится 55 детей, в 41 семье.

В 2018-2019 году:

- лишены родительских прав 2 родителя, в отношении 2- х детей 91 папа и 1 мама);
- отобраны у родителей по постановлению об отобрании 6 детей:
- помещены под надзор в Волчихинский центр для детей – сирот, и детей оставшихся без попечения родителей 9 детей из 3 семей;
- подано 5 исковых заявлений на лишение родительских прав в отношении 8 детей.

Под опекой по заявлению родителей находятся 8 детей в 7- ми семьях.

Восстановили родительские права 2 родителя в отношении 2-х детей.

Усыновлен 1 ребенок.

Слайд 42

На базе МБУ ДО «ДООЦ Родинского района» в 2018-2019 году действовало 9 объединений различной направленности с общим охватом 114 детей (в прошлом году 101). Образовательный процесс осуществляют 9 педагогов.

Учащиеся объединений в 2018-2019 году стали призерами краевых, всероссийских очных и заочных конкурсов.

Уважаемые коллеги!

Вся проводимая нами многоплановая работа направлена на создание необходимых современных условий для обучения и развития ребенка, сохранения и укрепления его здоровья.

Многое сделано, есть положительные результаты.

В наступающем учебном году нам предстоит продолжить:

- работу в рамках государственной программы «Развитие образования на 2014-2020 годы» и муниципальной программы развития образования до 2019 г.,
- воспитательную работу ориентировать на реализацию Стратегии развития воспитания в РФ до 2025 года.

Значительная работа предстоит и по дальнейшему освоению:

- новых образовательных стандартов,
- персонификации системы дополнительного образования,
- совершенствованию методической службы,

- созданию благоприятных условий для профессионального развития педагогов,
- развитию инфраструктуры образовательных учреждений.

Слайд 43

Уважаемые педагоги! Через несколько дней наступит новый учебный год. Впереди у нас новые планы, новые задачи, новый учебный год, которые потребуют от нас значительных усилий, напряженной творческой работы, терпения и целеустремленности. Желаю всем нам исполнения наших планов, творческих успехов и радости от полученных результатов, успехов в учебе нашим ученикам, здоровья, счастья и благополучия всем. С началом нового учебного года!

С праздником! Благодарю за внимание!